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ATA DA SESSÃO SOLENE DE NÚMERO VINTE E 

QUATRO, REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE 

JUNHO DE 2017, ÀS DEZESSETE HORAS, NA 

CÂMARA MUNICIPAL. 

 

 

Aos vinte e um (21) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete (2017), realizou-

se na sede do Poder Legislativo Municipal, situada à Rua Dalmácio Espíndula, nº 155, 

Centro, Santa Maria de Jetibá, a Sessão Solene de número vinte e quatro (24) alusiva ao 

Dia Municipal do Xadrez em parceria com a Secretaria Municipal de Educação e com a 

Secretaria Municipal de Esporte e Lazer. Dando início à solenidade, o Mestre de Cerimônia, 

Senhor Sigmar Miertschink, desejou um cordial boa noite a todos e iniciando a composição 

da mesa convidou o Presidente da Câmara Municipal, anfitrião da solenidade, 

Excelentíssimo Senhor Adilson Espindula; o Prefeito Municipal Excelentíssimo Senhor 

Hilário Roepke; o Vice-Prefeito Municipal Excelentíssimo Senhor Florentino Guilherme; o 

Presidente da Câmara Municipal de Santa Leopoldina Excelentíssimo Senhor Robson 

Siller; o Secretário Municipal de Esportes e Lazer Senhor Jardell Rodrigues Miertschink; a 

Secretária Municipal de Educação Senhora Beatriz Elias da Silva e Souza; e o Senhor 

Cláudio Ferreira da Silva, Pedagogo da Federação Espírito-santense de Xadrez e Gerente 

de Projetos e Eventos da Secretaria de Esporte, Cultura e Turismo de Guarapari. Composta 

a Mesa, foram convidados a ocuparem seus lugares junto ao plenário os senhores 

Vereadores: Alvaro Roberto Gonçalves, Joel Ponath, Florentino Lauvers, Jean Jaques 

Lauvers e Rogerio Gums. Em nome da Câmara Municipal, o Mestre de Cerimônia 

agradeceu as seguintes presenças: Secretário Municipal de Planejamento e Projetos 

Senhor Rafael Tadeu Molino Moreira; Secretário Municipal Jurídico Senhor Michel Said; 

Secretário Municipal de Administração Senhor Edgar Miertschink; Secretário Municipal de 

Interior Senhor Wilson Berger; Secretária de Gabinete Senhora Zilda Maria Krause 

Pellacani; Secretária Municipal de Cultura e Turismo Senhora Roseane Zorzal Guilherme 

Cozer; Subsecretário de Gabinete Senhor Luciano Alves da Silva; Subsecretário Municipal 

de Administração Senhor Valdevino Busteke; Secretária Municipal de Saúde Senhora 
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Geoconda Caldeira Espíndula; Subsecretária Municipal de Saúde Senhora Selene Jastrow; 

Subsecretária Municipal de Trabalho, Desenvolvimento e Ação Social Senhora Sarah 

Angeli Jacob; Secretário Municipal de Agropecuária Senhor Egnaldo Andreatta; Senhora 

Adriana Barcelos, Diretora do Ifes Centro-Serrano; Diretores e professores das escolas 

municipais e estaduais; Senhora Andressa Rodrigues, Assistente Social representando a 

Apae; e Sociedade Musical de Rio das Pedras “Pomerisch Groutfruun”. Foi anunciada a 

palavra do Presidente da Câmara Excelentíssimo Senhor Adilson Espindula, o qual saudou 

a todos, deu início à solenidade falando de sua honra e alegria em presidir a cerimônia 

alusiva ao Dia Municipal de Xadrez e em nome de Deus declarou aberta a solenidade. Em 

seguida, o Mestre de Cerimônia convidou o Vereador Jean Jaques Lauvers para leitura 

bíblica escolhida para a sessão em Salmo 119, versículos 17 a 24. Dando prosseguimento 

à solenidade, o Mestre de Cerimônia convidou todos para cantarem o Hino do Município e 

o Hino Nacional Brasileiro, que foram entoados pela Sociedade Musical de Rio das Pedras 

“Pomerisch Groutfruun”, sob a regência do Senhor Orlando Lemke. Em seguida, foi 

anunciada a apresentação de Paródias do Xadrez com os alunos do Centro de Educação 

Infantil Pommern e entrega de lembranças aos alunos. Dando prosseguimento, o Mestre 

de Cerimônia convidou o Senhor Cláudio Ferreira da Silva – Pedagogo da Federação 

Espírito-santense de Xadrez e Gerente de Projetos e Eventos da Secretaria de Esporte, 

Cultura e Turismo de Guarapari – para ministrar uma palestra e receber uma homenagem. 

Dando prosseguimento, o Mestre de Cerimônia convidou a Professora de Educação Infantil, 

Senhora Angela Lahass, para proferir um relato de experiência. De igual modo, convidou a 

Professora de Ensino Fundamental, Senhora Giulia Augusta Marquardt Fromholz, também 

para proferir seu relato de experiência. Após, iniciaram-se as homenagens e o Mestre de 

Cerimônia proferiu as seguintes palavras: “Todos os anos, no Dia Municipal do Xadrez, 

costuma-se realizar homenagens aos grandes nomes do xadrez municipal, estadual, 

nacional e até internacional. Este ano, os grandes nomes do xadrez são nossos educadores 

e demais funcionários das escolas municipais. Graças a esses profissionais, conseguimos 

escrever a história do xadrez no Município. Assim, nossos agradecimentos a vocês 

professores e demais funcionários das Escolas Municipais envolvidas com o xadrez na 

modalidade do xadrez vivo e nas atividades pedagógicas alusivas ao jogo de xadrez. 
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Graças a um trabalho de persistência e o compromisso honrado pelas escolas com relação 

ao xadrez, muitas de nossas crianças vêm desenvolvendo habilidades enxadristas e 

consequentemente cognitivas das mais variadas, contemplando uma educação de 

qualidade”. Em sequência, foram convidados os representantes das seguintes escolas: 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Vila de Jetibá, Escola Municipal de Ensino 

Fundamental João Lauvers, Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental 

Recreio, Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental Antônio Gonçalves, 

Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental São Sebastião, Escola 

Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental Luiz Guilherme Henrique Potratz, 

para receberem homenagem e agradecimento pelo envolvimento permanente de cada 

escola nas ações do xadrez municipal. O Mestre de Cerimônia agradeceu aos professores 

da área de xadrez em 2017 pelo empenho em suas atividades no dia a dia, deslocando-se 

para atender cerca de quarenta (40) escolas tanto na sede, quanto no interior do Município, 

em prol do ensino do xadrez. Graças ao trabalho de equipe e o envolvimento dessas 

pessoas, o xadrez municipal ganha visibilidade nacional e mundial. Deste modo, foram 

convidados a receberem uma homenagem: Senhora Andriele Bucthe Timm, Senhora 

Angela Lahass, Senhora Beatriz Krauz, Senhor Gabriel Diego Venke, Senhora Michely 

Braun, Senhora Simone Piontkowsky, Senhora Giulia Fromholz. Encerradas as 

homenagens, dando início à sessão de pronunciamentos, o Mestre de Cerimônia anunciou 

a palavra da Professora Aparecida Maria das Graças Queiroz da Silva. De igual modo, 

anunciou a palavra do Presidente da Câmara Municipal de Santa Leopoldina 

Excelentíssimo Senhor Robson Siller, em seguida do Secretário Municipal de Esportes e 

Lazer Senhor Jardell Rodrigues Miertschink, e posteriormente da Secretária Municipal de 

Educação Senhora Beatriz Elias da Silva e Souza. O Mestre de Cerimônia convidou o 

Presidente da Câmara Excelentíssimo Senhor Adilson Espindula para proferir seu 

pronunciamento. De igual modo, foi anunciada a palavra do Prefeito Municipal 

Excelentíssimo Senhor Hilário Roepke que fez seu pronunciamento alusivo ao Dia 

Municipal do Xadrez. Em seguida, o Presidente da Mesa Adilson Espindula em nome da 

Câmara Municipal expressou seus sinceros agradecimentos a todos presentes e a todos 

que, de forma direta ou indireta, contribuíram para o engrandecimento do evento. 
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Concluídos os trabalhos, em nome de Deus o Presidente da Mesa declarou encerrada a 

solenidade. Para constar, foi lavrada a Ata que após lida, discutida e votada, vai 

devidamente assinada:  

 

 

Presidente:_________________________________________ 

 

Vice-Presidente:_____________________________________ 

 

Secretário:__________________________________________ 

 

  


